

看见忻州
县域篇
打造有特色、有魅力、有品质
生产生活性价比最优的精品城市

保德：秉大河之势 塑品质之城

在三晋大地的西北部，有一座依傍黄河而生的县城——保德。它北与河曲县接壤，南与吕梁市兴县毗连，西与陕西省府谷县隔河相望，独特的地理位置使其成为黄河文明的重要传承地，也是忻州对外开放的西部门户。
黄河岸畔的保德，犹如镶嵌在晋西北黄土地上的明珠，散发着独特的魅力。

从飞龙山的绿意盎然，到同舟广场的活力四射，再到惠民社区的温情脉脉，近年来，保德这座依山傍水的小城，正以“城保于德”的初心，将山河之固与民生之安紧紧相连。黄河奔流不息，见证着这座县城的过去与现在，也必将陪伴它走向更璀璨的未来。



飞龙山森林公园：

城市的绿色氧吧与文化地标

飞龙山森林公园位于保德县城内，犹如一座绿色屏障守护着这座县城。踏入公园，清新的空气扑面而来，让人瞬间心旷神怡；五彩斑斓的野花恣意绽放，构成一幅美丽的画卷。
主题景观兴保塔是飞龙山森林公园的点睛之笔。它坐落于飞龙山之巅，采用钢混结构与仿古木构相结合的建造工艺，主体高度为59.09米，呈八面八角造型。站在兴保塔上登高凭栏，俯瞰秦晋大地，壮丽景色令人心驰神往、心潮澎湃，也激励了无数文人墨客泼墨抒怀。
飞龙山森林公园与脚下的步云大道、同舟广场实现了保德山水城的完美融合，如今已成为集休闲度假、旅游观光于一体的文化地标。

同舟广场：

城市的活力中心与文化舞台

近年来，保德县城区建设稳步推进，市政设施基本成型，同舟广场作为城区核心地标，以开阔的空间与便利的交通位置，成为保德人开展文体活动的首选地。
清晨，这里是健步走队伍的集结地。周末和假期的白日里，这里是孩子们的欢乐天地，他们在广场上嬉戏玩耍，充满了生机与活力；老人们则悠闲地坐在长椅上晒太阳、聊天，享受着惬意的时光。夜幕降临，同舟广场迎来了它的热闹时刻：广场上灯火辉煌，人潮涌动，音乐声、欢笑声交织在一起，奏响了一曲欢乐的夜曲。步云小吃街更是热闹非凡，各种美食应有尽有，满足了不同人群的喜好。保德县通过配置统一垃圾桶、规范摊位摆放等措施，以精细化服务保障夜市地摊经济有序发展。
作为保德文化舞台，同舟广场常年热闹非凡。正月二十五庙会时，它是核心场地，威风锣鼓、舞龙舞狮、秧歌等民俗表演轮番登场，保德大秧歌、黄河旱船等非遗项目也大放异彩，让古老的黄河文化发扬光大。平日里，各类文艺活动接连不断，展现群众艺术才华与积极向上的精神风貌。

惠民社区：

城市的民生暖区与幸福港湾

如果说飞龙山是保德的“生态封面”，同舟广场是“活力客厅”，那惠民社区便是承载居民日常幸福的“民生港湾”。作为保德县聚焦“民生福祉”的代表性社区，这里以“惠民”为名，更以“惠民”为实，把服务做到居民心坎里。
社区内，便民服务中心窗明几净，社保办理、政策咨询、矛盾调解等服务“一站式”办结，免去居民奔波之累；休闲小广场上，健身器材整齐排列，清晨有老人休闲锻炼，午后有家长带娃玩耍，邻里间的问候与笑声成了最温暖的声音。每逢传统节日，社区还会组织特色活动：春节写春联送福字、端午包粽子话民俗、中秋猜灯谜品月饼，不仅让居民感受到传统文化的魅力，更拉近了邻里距离，让“远亲不如近邻”的温情在社区里流淌。



惠民社区。

2021年2月，惠民社区获中共中央、国务院授予的“全国脱贫攻坚先进集体”称号，同年6月，被中共山西省委评为“全省先进基层党组织”；2022年12月，获省委宣传部、省文明办“社会主义核心价值观建设示范点”称号；2023年6月，被省乡村振兴局评为“五好社区”。该社区围绕“红色引领、绿色生态、蓝色平安、白色健康、紫色助困、粉色关爱、橙色文娱”七大主题，组建“七色服务队”、打造特色品牌，扎实开展为民服务，构建“核心引领、融合共建、多元共治”的社区治理“共同体”，从“一老一小”需求延伸至全年龄段服务，以精细服务让“民生之安”成为保德发展的坚实底色。

策划：王国梁 白雪萍
文字：赵子星 杨丽萍
摄影：陈实 李挺
设计：马瑞

